

Oglas, pripolena št. tiskaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Nova predbrojba, oglas št. šalje se naputnicom ili položnicom pošt. stacionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod narudbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, saka to javi odpravilicu u otvorenom pismu, za koji se na plaća poštarina, ako se izvana napiše »Reklamacija«.

Cakovnog računa br. 547.849.
Telefon tiskare br. 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

«Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari». Narodna poslovice.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Neiskani dopisi se na vrhuje ne pođpisani ne tiskaju, a nefrankirani se primaju.

Predplata za poštarinom stoji 10 K u obće, 5 K za seljaka i narodne ili K 8—, odnosno K 2.50 na pol godine.

Izvan carvine više poštarina. Plaća i utužuje se u Pulu.

Pojedini broj stoji 10 h., za ostali 20 h., koji u Pulu toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. Vito Gialla br. 1. kamo neka se naslovljuju svapisma i predplata

odgovorni urednik i izdavaatelj Jerko J. Mahulja.

U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Giulia 1.

Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu.

Poštovani izbornici na kvarnerskim otocima!

(VII. izbor. kotar za pokr. sabor.)

Ponukan od prijatelja, odlučio sam primiti kandidaturu, što mi ju za vaš izborni kotar ponudio Odbor našeg polit. društva, a da nisam prije nikada pomišljao, da bi ta časna, da, ali i odgovorna služba imala zapasti upravo mene, koji tek u skromnosti posvećujem svoje slabe sile i svoje slobodno vrijeme narodnom radu.

Vi ste mi ipak na 9. o. m. jedno-dušno poklonili svoje povjerenje. Od srca vam hvala.

Ja ću nastojati, što budem bolje i više mogu, da, radeći prema programu našeg polit. društva, odgovorim vašem povjerenju u mene.

Poznam prilično naše zapuštene otoke i vaše potrebe, ali da se približe upoznamo, ja ću se ovog ljeta uputiti po kotaru, a međutim bit će mi uvijek ugodna dužnost, ako se koji moj izbornik bilo u kojem postu, gdje ja mogu posredovati i pomoći, na mene obrati.

Ponovna vam hvala i Bog vas pozivio!

Mali Lošinj 15. veljače 1913.

Ambroz Haračić.

Zašto je položio zastupnik Augustin Tomasi svoj mandat u istarskom saboru?

U zadnjem smo broju priobćili viest, da je g. Augustin Tomasi, zastupnik na istarskom saboru i predsjednik zemaljskog kulturnog vieća za Istru, položio zastupnički mandat. Tu su viest priobćili talijanski liberalni listovi nekako stidljivo, kao da se to njih i ne tiče. Istu viest potvrdio je službeni list tršćanskog namjestništva time, što razpisuje već popunilbeni izbor na izpražnjeno mjesto po g. Tomasi-u.

Iz nijednog talijanskog lista nismo ništa mogli doznati o tom, što bi bilo moglo prinukati Tomasi-a na to, da položi svoj zastupnički mandat. On je bio jedan od starijih talijanskih zastupnika na istarskom saboru i mnogogodišnji član zemaljskog odbora. Za najžešćih borba hrvatsko-slovenskih zastupnika na istarskom saboru u Poreču, godina devedesetih prošloga stoljeća, spadao je on među glasovitu četvoricu talijanskih zem. prijednika — Cheršić, Cleve, Gambini, Tomasi — koji su tadašnjeg predsjednika Campitelli-a riečju i činom podjarivali u bezobzirnom, strastvenom i protuzakonitom postupanju protiv naših zastupnika.

Priznajemo rado, da se je Tomasi kasnije ponešto umirio, osobito posle suriti pokojnog Campitelli-a, kojega je naslijedio u predsjedništvu zemaljskog kulturnog vieća, ali baš kao predsjednik tog vieća nije pokazao proti našem narodu u je zikovnom pogledu nikakve prijaznosti ili susretljivosti. U tom vieću je još uvijek talijanski jezik izključivo službenim jezikom a na hrvatske ili slovenske, podneske naših kotarskih gospodarskih za druga odgovara se samo talijanski. Tomasi postao je u formi nešto blažiji prema nama, ali u stvari je ostao uvijek isti.

Čim se je dočulo, da je Tomasi položio svoj zastupnički mandat, saletih se nas sa raznih strana pokrajine s upitima: Je li to istina? Zašto je to učinio? Ako je istina, zašto nije položio i čast predsjednika zemaljskog kulturnog vieća itd. Na prvo pitanje odgovara carska vlada, koja razpisuje na njegovo zastupničko mjesto popunilbeni izbor, a na druga dva upita ne možemo izvestno već sada odgovoriti. U vladinim će krugovima stalno biti poznat razlog odstupu zastupnika Tomasi-a, al će ti krugovi dok budu mogli držati te razloge za sebe, jer se je Tomasi s tim krugovima liepo gledao i na c. kr. namjestništvu dobro vidjen bio.

Mjesto nas odgovara na drugo i treće pitanje naših prijatelja iz pokrajine dobro upućeni »Fojačev«, dopisnik tršćanske »Elina«.

U 45. broju od dne 14. o. mj. piše on naime pod naslovom »Zopet — polom u Istri« među ostalim i ovo:

»Kad smo u »Piccolo« od 4. februara o. g. čitali oglas o izboru za popunjavanje mandata izpražnjenog odstupom Augustina Tomasi-a, zastupnika za istarski veleposjed, slutio je stalno malo tko između nas o pravim razlozima, koji su rečenog zastupnika prisilili, da položi svoj mandat. Talijanski listovi nisu do tada ništa spominjali, da je Tomasi položio mandat. Dapače niti isti »Piccolo«, koji se inače uvijek žuri, da priobći prvi kakovu viest.

Već ta okolnost dala bi sama po sebi slutiti, da se je nešto iza kulisa skuhalo, dočulo da se nešto kuha. Eto nekoliko povjesti. Odstupivši zastupnik Tomasi bio je u svoje vrijeme jedan od glavnih stupova talijanske liberalne stranke. Još do predzadnje sesije bio je također zemaljskim prijednikom. Povodom predzadnje obnove zemaljskog odbora je pako Tomasi morao usljed pritiska mladih radikalnih elemenata među istarskim talijanima, odstupiti, a kao odštetu priskrbili su mu mogućnici u Poreču dobru sinekuru kod zemaljskog kulturnog vieća.

Na predlog zemaljskog odbora bio je nisme Tomasi imenovan predsjednikom spomenute zemaljske korporacije, a na predlog c. kr. namjestništva zadobilo je to imenovanje također najvišu potvrdu. Do imenovanja Tomasi-a predsjednikom kulturnog vieća primali su bivši predsjednici za svoju — počasnu službu — samo odštetu u iznosu od 2000 K. Da se pako Tomasi-u nešto pomogne, povijio je zem.

odbor tu svotu od 2000 K čak na 8000 K. Rovh. Toga si je Tomasi — koji je još i danas valjda predsjednikom zemaljskog gospodarskog vieća — za svoja česta putovanja u pokrajini, ili u Beč, ili Bog zna kuda — priručnau još ogromne putne troškove.

Recimo jošte na ovom mjestu — da se ne bi tko god varao — da Tomasi nije nikakav izučeni gospodar, koji bi se kao strukovnjak razumio u pojedine grane gospodarstva i da bi se kano takov mogao zauzimati na korist i za napredak istarskog seljactva, te upravljati rad zem. gospodarskog vieća. Bio je, tako rekuć, počasni predsjednik a ipak je primao gore spomenutu ogromnu plaću. (On je i članom upravnog vieća državnih željeznica u Beču. Op. ur.)

Justo je dakle, da s takvimi — i povrh toga također zagriženim Talijanima — nije moglo uspješno djelovati zemaljsko kulturno vieće na gospodarstvom polju. Gospodarsko vieće moralo bi se sastajati više puta na godinu, da razpravlja o obračunu, proračunu, o raznim gospodarskim potrebama itd. Toga pako nije vršilo naše gospodarsko vieće. Pomislite samo: to vieće nije imalo prošle godine ništa jedne sjednice!

Zemaljskom kulturnom vieću pruža zemaljski odbor i vlada — koja šalje također svoja zastupnika na sve sjednice — dosta znatne novčane podpore za podizanje gospodarstva. Taj novac se je pako, žalibože uvijek upotrebljavalo ponajviše na korist talijanskih seljaka, odnosno naših odpadnika. Nu niti ovim toliko — kako će čuje — već na korist razne gospode, koja nemaju nikakva posla sa gospodarstvom.

Već prije par godina govorilo se o velikom neredu, koji da vlada u zemaljskom kulturnom (gospodarskom) vieću. »Vaguna umjetnog gnojiva da je nestalo a da se ne zna kamo.

Prošle godine je zemaljsko kulturno vieće razpisalo nagradu za gradnju uzornih štala, gnojnica, uređenje pašnjaka itd. Za te nagrade — kano i za podružnice marvogojstva — dobiva zemaljsko kulturno vieće, osim drugih iznosa, također svotu od 33.000 K, no o razdiobi te svote nije bilo do sada ni duha ni sluha! Gdje leži taj novac?!

Po Koprnu se govori u talijanskim krugovima, da je kod zemaljskog kulturnog vieća nestalo 50.000 K, koje da su pako nekoja gospoda pokrila. Radi toga da su Tomasi-a prisilili, da je položio sabsorski mandat. Dali je to istina? Imademo li i tu polom? Sto kaže na to vlada? Je li o tom obaviješten vladin odaslanik, koji zastupa vladu u zemaljskom kulturnom vieću? Je li dobro li firmitan o svemu, napose pako o tom, kamo idu državne podpore? Da li se ih u istinu upotrebljuje za unapredjenje gospodarstva?

Zabtvjavano od vlade te pozivljemo također naše zemaljske prijednike, da se pobrinu za bezodvlačno razjašnjenje. Osjeđaranja tražimo, dali su se u istinu doga-

djale neurednosti?! Bar vladi nebi smjelo biti indiferentno, ako bi javnost držala, da hoće i ona svojim nemarom stogod zabašuriti!*

Ovako dopisnik »Fojačev«, koji mora da je dobro obaviješten i kojemu prepuštamo odgovornost za navedene činjenice.

Od carske vlade očekujemo, ako je bilo nereda, da o tom javnost obavijesti. Eventualnim zabašurivanjem tuđih gricha, učinila bi se sukrivicom.

Rat na Balkanu!

Pula, 19. februara 1913.

U ovih zadnjih osam dana ne imademo zabilježiti kakav važni čin sa ralista. Bugari, kako smo jur spomenuli, nastoje na poluotoku Gallipoli prodrieti do utvrda koje brane moraki put u Dardanelle, da tako uzmogne grčko ratno brodovlje prodrieti do Carigrada. Ako se to dogodi, onda će turska vlast sasna izčeznuti iz Europe. Turci su pokušali više puta da iskrcaju četa na Gallipoli, ali su bili od Bugara svaki put suzbijeni. Na Gallipolu Bugari prodiru odvažno, te su u ponedjeljak po šestokom boju oduzeli Turcima važne utvrda kod mjesta Bulair, odakle bit će im otvoren put u sam Gallipoli, ključ dardanelskog tjesnaca.

Kod Drinopolja vlada u ovo zadnje par dana mir; Turci se pak boje, da će ih Bugari iznenada nasokčiti svom snagom, što Bugari u istinu kane učiniti, kako to viesti sa ratista donose.

Kod Midije na Crnom moru pokušali su Turci iskreati više vojske, ali su im to Bugari zapriedili i dapače tako ostetili turski brod »Assar i Tevdik« da je isti potonuo.

Oko Skadra spremaju se Crnogorci na veliki napad na grad. Kako glase viesti, rekbi, da su Skadur dani odbrojeni; Turska posada da se sprema provalliti iz grada, nebi li tako iznesla žive glave i spasila bar nešto, što se spasiti dade. Zapovjednici Skadra uvidješe, da im je uzaludan svaki odpor, pak su odučili poduzeti taj zadnji zdvojni korak.

Grci kod Janine obkoljuju grad i namještaju teške topove a uz to čekaju pomoć svoje vojske iz Soluna i Srbija im šalje u pomoć 18.000 vojske.

Turci stježu tu sa dosta brojnom vojskom pod Džavid-pašom, koji je skupio ostanke turske vojske iz porata kod Skoplja i Bitolja.

Medjunarodni položaj nije više napet onako, kako je bio pred osam dana. Austrija i Rusija, koje su se zbog Albanije naručale do zubi, započele su glede Albaniju pogovaranja, koja se vrše vrlo povoljno, dapače kažu, da su se i sporazumili. Nemačka je odlučno izjavila, da je ona za mir, i kaže, da nema nikakve važnosti a još manje povoda ratu, ako bude Srbija imala u Albaniji dva tri sela

vite ili manje. Ora izjava je vrlo ugodno djelovala na sve države, pak će pospješiti sporazumi između Austrije i Rusije, ako se već nisu sporazumile.

Pogled po Primorju Puljsko-Rovinjski kot.

Umirovljenje admirala pl. Rippera. Nakon 52. godine službovanja počeo je prije dana na vlastitu molbu u trajno stanje mira preuzv. g. Admiral Julij pl. Ripper, zapovjednik ratne luke. Tom prigodom podijelio je Njegovo Veličanstvo admiralu Ripperu veliki krst Leopoldovog reda kao priznanje za vjerno i odlično službovanje.

Umirovljenjem admirala Rippera ne staje jedne markantne ličnosti u gradu Puli a mornarica gubi jednoga od svojih najboljih oficira. Prošavši sve stepene u svom zvanju, ostavio je svagdje najbolju uspomenu kod podčinjenih a kod predpobitavjenih stekao je uvaženo takovo, da se u svakoj prilici računali na pomoć i sudržnju pl. Rippera. Na admiral Ripper nije stekao vratan glas samo u domovini nego i u inozemstvu, gdje je važio kao oficir i pomorac u svim pomorskim krugovima kao stručnjak i vratan strateg. Za svoju odvažnost i neustrašivost dobio je u pomorskim krugovima pridjev „bratki lav“.

Admiral pl. Ripper istakao se je u Puli također kao zapovjednik ratne luke dostojno svog visokog i vele odgovornog položaja. Dostojan svome čislom karakteru, u nekolektivnoj spornosti svog zvanja da stuzi svom uzvišenom vrhovnom Vojakovodji i domovini, prošao do najsišniji žilice odanošću i vjernošću, odavala na svakom koraku dokaza tim svojim plemenitim vrijednostima. Poznavajući dobro veliku važnost grada Pule kao ratne luke, nije se obazirao ni lievo ni desno, već koracio smjelo i odvažno putem pravice i zakona. Radi toga ima občinatvo Pule zahvaliti ponajviše pl. Ripperu, što je u Puli zgnječena ona hydra, nazvana kamorra, koja je gušila i tlačila građane i obćinare kroz nekoliko decenija, a koja sada svrta na obćinatsku klupe. Zato potišteni i slabi te do grad malo vremena bespravni sjećat će se uvijek harnom odanošću ovog odličnog admirala.

Ovim kratkim potezima neka bude i s naše strane odano veliko priznanje plemenitom admiralu Juliju pl. Ripperu za najkvalitetniji službu, da u zasluženu miru užije spokojno ostatak svog života, pritom ljubaviju i harnostu svih dobrih i poštenih!

70-godišnjak admirala Montecuccoli. Dne 22. t. mj. navršuje zapovjednik ratne mornarice grof Montecuccoli sedamdeset godina svog života.

O životu grofa Montecuccoli-a ovrnut ćemo se u budućem broju, pošto nam to danas prostor lista ne dopušta.

Jour Fixe u Čitaneol. Prođe subote obdržava se u Čitaneol u Puli prvi jour fixe ili zabavna večer. Kako se vidi iz tog prvog zabavnog siela po dosta liepim broju prisutnika, izgleda, da će ti jour fixe postati omiljenim večernjim društvenim životu u našoj Čitaneol, kako se to bli pred dvie tri godine.

Ova subota je drugo veteransko sielo, a tako i dalje svake subote.

Imenovanje. C. k. sudac u Puli dr. Ivo Milič imenovan je kotarskim sudcem i upravnikom c. kr. suda u Busetu.

Čestitke! Proces protiv kamorri. Rasprava protiv obćinatskih činovnika obćine puljske, krom. i kamorri, koja je počela pred porotom u Rovinju dne 28. januara približno se svršava ovotie. U ponedjeljak je podao podao je govornik državni odvjetnik a u

utorak po podne braniteljji. Držimo, da će bit osudva izrečena u petak po podne ili u subotu u jutro. Sudbeni dvor je postavio na porotnike ukupno 119 upita.

Prošloga tjedna bili su u toj raspravi preslušani kano svjedoci bivši načelnici obćine Pule dr. Rizzi i dr. Stanich. Obćinica iskazala da nisu opazili krađu, da pače da se pod njihovim načelničovanjem nisu događale krađe i prevare. Opisuju činovnike kao vriedne, marljive i poštene, osobito Fillinicha, toga stupa kamorre, prikazao je dr. Rizzi kano uzor činovnika, koji da je obćini prikoristio više stotina tisuća kruna, a ne da bi još obćinu prikoristio za par tisuća, kako je tužen.

Ostali obćinatski pak priznavaju svoja nedjela, brane se, da nebi bili mogli krasti obćinski novac, da su predpostavljeno dobro pazili i pregledavali knjige. Zato je vrlo čudnovata, da ne rečemo simptomatična obrana nekih obćinatskih od strane bivših načelnika. Mi znamo pak vrlo dobro, da su svi sadanji obćinatski činilci valike usluge vodjama kamorre kod svakih izbora a poznati pod imenom „galoppini“, koji su tom prilikom upravo razsipali novac. Ako se uzme u obzir to i druge stvari, kojima su kumovali vodje kamorre, postaje jasna marljivost i poštenje ovakvih obćinatskih.

Kako se najlakše poluditi! U savezu sa kradjama i prevarama na obćini puljskoj uputilo je državno odvjetništvo i proces protiv jednog uplivnog osobi, koja je negda zauzimala odlična mjesta. Vodje kamorre nastojahu da spase svog dostojnog drugu, ali ne mogavi doći kraju napokon smislila ovo: Jedan od njih pozova na večeru više kamorriša i tog odličnog gospodina. U sobi za večeru namjestila par starih (a možda i razbijenih) zrcala te više krunjastih posuda od porcelana u pr. tanjura i zdjelica. U sred najbolje večere, onako tobože iznenada, ustane dotični gospodin kano bjesan i stane razbijati zrcala i porudje; skočila prijateljji, doživše liečnike i automobil u koji strpase odličnog gospodina i s njime kući. Od te večeri nije više vidjeti u Puli odličnog gospodina — strpase ga u sanatorij.

Svjedoci su tu — commensals — te će laklo pod prisegom izjaviti, da odlični gospodin znađe i poluditi. Dakle i ludilo imade vrlo dobru stranu kod neke odlične gospode i kamorriša.

Naši ratni brodovi u Levantu. Kako javljaju iz Beča, odredjeno je da odputuju u Levant ratni brodovi „Elisabeth“ i „Maria Theresia“. Brod „Elisabeth“ plovi će u Carigrad a „Maria Theresia“ plovi će u egejskom moru, da štite život i imetak austrijskih podanika u onim stranama od motebitnih napadaja sa strane Turaka.

Bošinjski kotar

Martinskica na Cresu. (Izbor narodnog zastupnika, naša pošta i cesta). Hvala zauzimanju g. zastupnika Vj. Spinčića, mi smo ovoga puta za prvi put mogli glasovati kod kuće. Osim izbornika ove župe, pripojeni su bili ovoj izbornoj sekciji i izbornici župe Šivan. Naši su ljudi svi do jednog (osim bolesnih) došli na biralište, i svi dali svoj glas za prof. Ambroza Haračića. U izbornoj župi palo je u svim 120 glasova (od ukupno 260 glasova na Martinšćicu 26 a na Šivan 26). Glasova bilo bi mnogo više, ali je mnogo ljudi radi zasluge u daljekom svjetlu.

I opet hvala g. zastupniku Vj. Spinčiću našim se vlogopodajnim zahtjevima i prošnjama napokon udovoljilo, te smo na 16. januara o. g. dobili svaganje (osim nedjelje) pošte. Šerih dana bili će poave dopravljeni cesta, što vodi iz Martinšćice do Šivana pa do Boleja. Trebalo je čekati dvadeset vik, dok se napokon ove župe dobije jednu i te prva bolnu cestu. Nadamo se,

da nećemo pri ovom samo ostati, već da će se odesle i nadalje posvećivati malo više brige vanjskim obćinama otoka Cresu.

Voloski kotar

Iz Narodne Zajednice sa Istru. Odjeljenje za posredovanje mjesta i za namještanje naučnika u obrt i trgovinu imade na razpolaganje 4 naučnika za trgovinu jestvina, tri naučnika za stolarstvo, 2 naučnika za kovačiju, osim toga jednu gospodjicu (iz Opatije) vjestu pisanju na stroju i jednoga mladića vjestu blagajničko-tajničkim poslovima. Svi ovi mogli bi odmah nastupiti posao, pa molimo naše narodne poslodavce, da se obrate na pisarnu Nar. Zajednice u Opatiji, ako bi htjeli koga od ovih u posao uzeti.

Sa strane poslodavaca i gospodara traže putem Nar. Zajednice: 2 naučnika za postolarstvo, 1 za knjigovestvo, 1 prodavačica novina i razglednica na molu u Opatiji. Tko reflektira na koje od ovih mjesta neka se takodjer obrati na gorjuju adresu.

Skupština Bratovštine hrv. ljudi. Dne 6. o. mj. obdržavala se je u Kastvu glavna skupština Bratovštine hrv. ljudi u Istri, u kojoj je društveni odbor podao izvješće o svom djelovanju u upravnoj godini 1912. Iz izvještaja tajnikova i blagajnikova razabiremo, da prihod Bratovštine u netom minuloj godini nije bio loš, nu da je mogao biti i bolji. Cjelokupni prihod do konca 1912. iznashao je 2547 K. Skoro polovicu toga iznosa doprinijela je dareljiva ruka nekolicine već poznatih rodojuba, dobrotvora Bratovštine (koje bi mogli prebrojiti na prste jedne ruke); u ime članarine uplaćeno je K 83, većinom od siromašnih djaka, koji su kasnije podporu molili, a ostalo unijelo je kao kamate društvene glavnice, koja je koncem godine 1912. iznosila 34.787 K 37 h.

Usljed raspisa natječaja na podpore primio je odbor 62 molbenice i nakon savjestnog prosudjivanja odlučio podporu 55 molitelja. Polporu su dobila 33 sveučilišna djaka većinom po 50 K, ukupno 1600 K i 22 djaka srednjih i sličnih škola ukupno 450 K, u svemu dakle 2050 K.

Srake godine porazdileli odbor u podpore sav čisti prihod ne dirajući dakako u glavnice; ali su podpore sa svim tim vrlo malene radi prevelikoga broja molitelja. Natječatelja ima uvijek više, a vriednim i čestitim mladima teško je odbiti molbu. Nije uvijek lahko između vriednih i siromašnih izabrati najvriedniji i najsiromašniji te ovima podijeliti izdatnije podpore. Radi toga ne preostaje nam ina, nego da se zauzmemo i uzastojimo, da što bolje podupremo Bratovštino, pak će ona moći dieliti veća podpore. Koliko nas imade, koji bismo mogli u tu svrhu na godinu živovati krunicu, dvije, ali se samo ne sjetimo! Zalibože imade mnogo i takvih, koji bi donekle i dužni bili, da joj donekle vrata milo za drago, ali poave zaoborjavljaju na nju.

Odbor od tri lica pregledao je društvene račune i našao ih u potpunom redu, te je odboru podijeljen absolutorij, a blagajniku je napose u zapisniku uvrštena zahvala za usoran vodjenje blagajničkih poslova.

Napokon je za god. 1913. na novo izabran dosadašnji odbor, a isto tako su za pregledaše računa birani dosadašnji članovi.

Pregled naših obćinatskih ureda u Istri. Orih dana polazi istočnom Istru i obćinama sa strane zemaljskog odbora za Istru revizor g. Orih iz Poreča. Čujemo, da je od 7. do 12. t. mj. boravio u Kastvu i Klani, gdje je tačno pregledao obćinatske račune i urede i našao sve u potpunom redu. Tom prigodom da je nazvao obćinatske zastavnike „Comune medelle“ i čestitao u ime g. načelnika.

Udruga sv. Mihalja u Rubesima obdržavala je dne 16. februara o. g. svoju redovitu glavnu skupštinu, na kojoj je bilo do 100 članova. Skupština trajala je podpuna 4 sata. Odobrila je zapisnik prethodnog skupštine i izvještaj tajnika i blagajnika. Članova povećalo se 22 a imovina za preko 500 K. Ponovno biran je predsjednikom g. Jenko Pavlinić i dosadašnji odbor.

Lav Jelasić. Dne 13. t. mj. umro je u dobi od 62 godine u rodnom gradu Kastvu, Lav Jelasić iz pozoatog roda Jelusić-Rečanica. Ostavio je udovu Mariju sa dva sina. Stariji je sin Dr. Hedvig, pristupnik kod c. kr. pomorskog trgovačkog sudišta u Trstu a mlađji Teobald na gospodarstvu u Kastvu.

Dne 14. t. mj. imao je veliki sprovod do groblja sv. Lucije, gdje je pokopan. Uz rodbinu sprovedo ga do zadnjeg počinka celokupno građanstvo sa prijateljima iz Kastavštine i bližim mjestima, sl. profesorski zbor učiteljske škole sa djacima, gg. učitelji i učiteljice iz mjesta, obć. odbor sa činovnicima i ostalim znanicima iz Kastva.

U njegov spomen darovala je rodbina zakladi siromašnih djaka učiteljske škole u Kastvu 50 K, i to brat Rajmund, hercegki župnik 20 K, sestra Ljubica sa suprugom Rudolfom Deaković, pom. kapetanom u Dragi Mošteničkoj 20 K i supruga ud. Marija 10 K, dočim je brat Kazimir, načelnik kastavski, darovao po 10 K družbi sv. Cirila i Metoda za Istru i Bratovštini hrv. ljudi u Istri.

Počivao u miru, a obiteljji i rodbini naše saučesnici!

Pazinski kotar

Iz Plemina. U naravi je čovjeku, da se na dan nove godine nekako smiri i da za trenutak zaboravi na sve boli, kojima ga je nadarila sudbina u životu, a za godinu dana. Čovjek, koji je inače osamljen i živi za sebe, traži i želi biti na dan nove godine u društvu dobrih prijatelja, da im pruži bratsku ruku i da im zaželi sretna početak.

Tako smo se i mi, iz Pleminšćine nekako slučajno sastali na dan nove godine u gostionji Svajgera, gdje smo u veselju nadi, da će i nama dokora zasijati sunca ljepše budućnosti, zaželeli jedan drugom sretnu novu godinu, a svima nam je bila vruća želja, da bi naskoro došla ona sretna nova godina, kad Istranin više ne bude rob na svojoj vlastitoj grudi. Medjutim donio nam je naš Tone Galović jabuku i nagovorio nas je po prilici ovako: „Evo braćo jabuke iz vria našeg mikotrupnog naroda. Nastojte da bude jaka i velika i da nam urodi stotruknim plodom. Plodove, nadam se, uživat ćemo još i mi, a još više naša siromašna djeca, koji još do danas — na sratomu — nije dano da u vlastitoj kući čuje i uti svoj materinski jezik. Reče i zabode u jabuku 2 K; za njim darovale po 2 K Ivan Vozila Fosković, Josip Basić, Ivan Drnovčec, Mate Vozila; po 1 K Josip Kobal, Josip Stepić (Fortičer), Dinko Foskić, Marko Donadić, Anton Bučić Postić, Dinko Bučić, Ivo Bučić, mali Petar Hvalić; gostioničar 3 K, Katinka Drnovčec sabrala za slatkiše 1 K, stol od tombole 1 K, ukupno K 25.

Ovu malu votu darovazmo milo nam majci Družbi, kao prvi skroman dar iz Plemina, u pouzdanoj nadi, da nije više daleko onaj sretni dan, kad će slobodan biti Plemin naš, a Talijan mu ne će biti gospodar.

Labin. Na konstituirajućoj skupštini podružnice Nar. Zajednice za Istru sa Labina i otokica izabran je sljedeći odbor: predsjednikom Dimitrić Matko, podpredsjednikom Črnjević Jakob, tajnikom Mihalčić Jura, blagajnikom Srebrnja Marija, knjiž-

ničarom Kolić Andjeo. Na samoj spomenici je gosp. Mihalić Juraj razložio prisutnima svrhu i zadaću Nar. Zjednice te potrebu ustrojenja područnice tog društva za Labin i okolicu. Upisalo se odmah preko 30 članova, kojih će se broj za malo podvostručiti. Obzirom na priliku na Labinstini, ovaj je podružnici široko polje rada, pa se je i nadati od izabranog od bora, da će ozbiljno pregnući na rad oko poboljšanja stanja ovog našeg poltačenog seljaka.

Predavanje u Pazinu. Odbor za prosvjetu nastavio je poslije zabavnog pokladnog doba sa svojim redovitim subotojnim predavanjima u Nar. Domu i u ovom predavanju prikazao je g. prof. F. Novljan „Alfreda Nobela“, obretnika dinamita, jednoga od najznamenitijih ljudi 19. vijeka. Predavač je lijepo i iscrpivo prikazao njegov život i rad, što je slušateljstvo sa pozornosću saslušalo, te je i izneslo svoje zadovoljstvo sa pljeskom.

Odbor je odlučio kod tih predavanja pružiti slušateljstvu i umjetnički užitek, te će se kod svakog predavanja pridodati po jedan glazbeni komad. Kod ovog predavanja dao se — Beriot: Scène de ballet — gusle solo (g. Santel) uz pratnju glasovira (g. Govekar). Slušateljstvo je na koncu burno odobravalo, proizvajadima na liepom umjetničkom užitku.

U subotu dne 22. o. mj. predaše g. F. Sloković: Carinska razstava Austro-Ugarske. Početak u 8 i pol s. na večer.

Odbor priređuje u nedjelju dne 2. mar. zabavnu umjetničku večer sa pjevanjem, sviranjem i predstavom. Potanji raspored objavit će se u budućem broju.

Pazin. Slavno uredništvo! Istini za volju molim Vas da izvolite u Vaš cijenjeni list uvrstiti sljedeće razjašnjenje:

U zadnjem broju „Naše Sloge“ bio je dopis iz Pazina, u kojemu gospodin dopisnik veli, da su „nekoja gospoda na čelu sa g. Bačićem bila korporativno na veteranskom plesu . . . dok spomenute gospode na plesu „Hrv. glazbe“ nije bilo niti blizu, a niti su poslali ulaznice . . .“

Budući da je g. Bačić po meni poslao ulaznicu 2 K, i budući da sam istu svotu zajedno sa svojom ulaznicom na blagajni predao, osjećam se vrlo uvrijeđenim zbog tako netaktilno nabačene sumnje, koju dakako najodlučnije od sebe odbijam, i ujedno kao Hrvat iz Banovine dovikujem: Oklanimo se ovakvog ofsikličkog i cjepljačarskoga rada i prihvatimo se radije drugoga rada, koji će biti korisniji za hrvatski puk u Istri!

Zahvaljujuć se na uvrštenju bilježim se sa veštovanjem Dimitrije Vac, prof. na hrv. drž. gimnaziji.

Pazin, 18. II. 1913.
Ispravi. U zadnjem broju pomutnjom slagara nastala je u iskazu prinosnika Djackom pripomoćnom društvu u Pazinu pogriješka, koju valja ispraviti i ima glasiti: c) Od članova podupirajućih: P. n. 28. M. P. Dorić, Baska K 2, M. Polonio, Krk K 4.
d) Od darovatelja: P. n. g. Matejčić Fran, Trst K 309 a ne K 100.

Porečki kofar

Is Materadi. Čitateljima „Naše Sloge“ bit će još u svjezoj pameti, kako je god. 1897. občina Umag, u kojoj pasuje glasoviti Manuzito, našem odvratnjem, obćinaru Mati Tonkeš, bacila sa groblja u Materadi nadgrobni spomenik sa neuznima hrvatskim napisom, što ga je bio postavio svojoj pok. suprugi Mariji. Tonkeša nije štedio ni troška ni truda, te se pritužio na kot. poglavarstvo u Poreču, koje je unistilo odnami sakljačak občine Umag. Občina Umag pritužila se je na to na namješničstvo, pak na ministarstvo i kasnije na vrhovno upravno sedište. Sve oblasti su proglašile postupak občine

Umag, da postavi spomenik natrag na groblje. Do toga međutim nije došlo, jer su nepoznate ruke taj spomenik unistile. Občina Umag je uzprkos tome izdala posebni red za groblje u Materadi te ustanovila (§ 14.) da nadpisi na spomenicima te križevima smiju biti samo talijanski ili latinski.

Dne 18. okt. 1912. umrla je u Materadi Marija Benolić žena Josipa. Na njezin grob postavio je njezin sin Josip Benolić drveni križ sa hrvatskim napisom. Taj „zlotin“ prijavio je obćinski nadzornik groblja u Materadi obćinskom poglavarstvu u Umagu, koje je odsudilo Josipa Benolića na globu od 10 K, te na odstranjenje upitnog križa sa groblja u Materadi. No obćinsko poglavarstvo nije niti čekalo na uručenje te odluke ili na njenu pravomoćnost, ono je preko noći dalo odstraniti upitni drveni križ sa groblja.

Protiv te odluke obć. vieća u Umagu, podnio je Josip Benolić putem odvjetnika dra Brčića u Trstu jako obširan utok na c. kr. kot. pogl. u Poreču.

U tom utoku pozivlje se Josip Benolić na dvorske dekrete od 23. avg. i 13. sep. 1784 i na onaj od dne 12. avg. 1788. broj 1460, glasom kojih imadu rođjaci pravo, da postavljaju svojim milim pokojnicima u znak ljubavi, štovanja i zahvalnosti primjerene spomenike, osobito pak križeve te da iste okrase ili na ini način označe. U smislu tih dvorskih dekreta ne smije se stranke ograničiti u porabi jezika. Občina imade samo pravo da nadzire, da li se ti spomenici i križevi ne protive sanitarno-policijskim propisima, odnosno, da napisi na tim spomenicima ne sadržavaju niti nemoralna i ništa drugo. Groblja su institucije, ustanovljene na obće dobro i na obću korist a obćinski redovi za pojedina groblja, koji sadržavaju zabranu glade uporabe pojedinog jezika protivne se jasnim ustanovama članka XIX. državnog temeljnog zakona od 21. dec. 1867. broj 142 l. d. z., glasom kojih su svi državljani ravnopravni te imadu jednako nepovredljivo pravo na gojenje svoje narodnosti i jezika.

Taj utok riješilo je c. kot. poglavarstvo u Poreču svojom odlukom od dne 5. feb. 1913. broj 2761 u smislu, da je pozivom na § 93 obć. reda za Istru ukinulo gore spomenutu odluku občine Umag te uražloženo svoje odluke pozivlje se na sve gore spomenute razloge navedene u utoku Josipa Benolić.

Priobćujemo ovaj slučaj našim čitateljima, da jim pružimo novi dokaz o zaštićenosti naših Talijana, koji na sve moguće načine sikaniraju naše ljude u svojim obćinama te dapače mrtvacima skidaju sa grobova križeve, te zadnje znakove ljubavi i zahvalnosti, samo radi toga, jer se na tim križevima nalazi par hrvatskih riječi. A priobćujemo taj slučaj također radi toga, da oskolimo i druge naše ljude širom Istre e da se služe posvuda hrvatskim jezikom te da se proti svakoj zabrani prituže na pol. oblast.

Josipu Benoliću naše čestitke na pobjedi. Nadamo se, da će se u njega ugledati i drugi naši ljudi u Materadi i širom cijeloj Istri.

Is Kastelira. Po pisanju „R. N. L.“ br. 27 t. g. te Naneta i Franeta iz „P. P.“ dade se razumjeti, da ovdje vlada razdor, nesloga, na veliku našu žalost i veselje Talijanima. Nu dopisnik „R. N. L.“ sa bujnom fantazijom iznosi i izvrije se samo što je talijansko, a naprosto ignorira napredak Hrvata. On mukom muči i prelazi preko naše posujinice, koja u 13. godina svoga obćanka tako je napredovala, da može stati uz bok prvima zavodima leta vrati u Istri. On mukom muči, da je leta kupila i uredila svoju kuću Narodni Dom, u koji je smještena Hrv. Čitaonica, dječje zabavište, Hrv. Glazba i gostionica i dvorana. Uzvrijeje Talijane, da imadu svoje

glazbu a hrvatsku glazbu ne spominje, koja se je prije ustanovila i koja liepo napreduje. (Uzvisujući talijansku glazbu, mora da je gosp. dopisnik nemuzikalan čovjek, jez muzikalni ljudi govore, da je talijanska glazba na ruglo Kastelira.) Lije krokodiljake suze nad uspjehom Leginog plesa, a iste večeri bio je i Družbu ples, na kojem se sakupila liepa svotica za Družbu, ali gosp. dopisnika nije bilo, pa zanji niti ne znade. Plače za krasnim družbinim plesovima, koji su se jednom priredjivali. I sada se priredjuju družbini plesovi, te se sakupi za Družbu od 50 do 100 K, a za prijašnje „krasne plesove“ morao je učitelj sa nekojima izvaditi iz džepa po 20 K, da se pokrije trošak. Kaže, da Talijana u Kasteliru nije bilo, a valjda zaboravlja, da su pred par godina gospodovali i paševali, a bogme danas je donekle obratno. Razdora, nesloge i neprijateljstva između Hrvata ne vidimo, a ako koji hoće silom da ga napravi, neka se kani čorava posla.

Nane i Frane iz „P. P.“ nema svrhe, jer su svi naši ljudi ne samo na dan Leginog plesa, nego cijelo pustno vrijeme, dolazili samo nama na ples. Izuzeti moramo Ružića, koji je zavirio u Legin ples i darovao 5 K. On se kaže, nas peče, te mu upisujemo u neoprostivi grieh.

Pokladni dar narodnjaka u Berkaču za Družbu. Malo imade krajeva širom Istre, koji su više napastovani od talijanske gospode, kao što je Berkač kraj Motovuna. Ne žacnuje se ta besramna talj. gospoda u Motovunu ni najpodlijih i najnižih kleveta proti našim narodnim prvacima i našem rodu, samo da bi naše Berkačane otudjili od našega naroda i upleli ih u svoje mreže. Da bi laglje postigli taj svoj gadni čin otvorise u Berkaču i Leginu školu, akoprem znadu, da tamo živi samo hrvatski narod osim nekoliko podrepnica, koji su se dotepli, samo da ljude smućuju. No hvala našim svjestnim Berkačanima, stalni smo, da će ta talijanska radota ostati bez uspjeha, a tome je dokaz i to, što je tamošnja Družbina podružnica na čelu sa svojim predjeđnikom Ivanom Tomcem, priredila ovih poklada dva puta ples za Družbu, te se na taj način sabralo oko 90 K, što je vrlo pohvalno za berkačke narodnjake, koji su u vječnoj borbi sa motovunskim tiranima.

Samo tako hrabro napried, dragi Berkačani, pa će motovunski Talijancići uvidjeti, da vi ne ćete da budete pod ničijim tutorstvom, a doskora, ako Bog dade, pripomoći će vam tome i hram prosvjete, Družbina škola, koju ćete u kratko dobiti i koja će podati vama i vašoj djeci duševne hrane, pa će iz tog čvrstog narodnog temelja uskratiti opet „Veli Jože“, koji će brzo isprazniti i tako mizerou Leginu školu i potresti motovunske Fortece.

Mr. Pak će bit se temu čudija?
Fr. A kadi je onda pravica?
Mr. Zemi ti na placi piaku kruha, pak ćeš valje znat kadi je pravica?
Fr. A oni kamorasi su požerali na stotine milijari našeh žulji.
Mr. Ma oni su oni.

Razne primorske pjesni

Državna podpora za uređenje pokrajinskih financija. U financijskom odboru carevinskog vieća razpravlja se medju ostalim o novom porezu, što ga kani vlada udariti na proizvod žestokih pića (rakije itd.). Ukupni dohodak, što bi imao priteći odatle u državne blagajne iznosio bi s početka 54 milijuna kruna, taj iznos narasao bi tečajem godina na K 60,386.000 i konačno na K 73,800.000.

Naša pokrajina Istra dobila bi od tog iznosa umjesto 72.000 K, kasnije 282.000 zatim 318.000 i konačno 386.000 K.

U jednakom razmjerju dobile bi i sve ostale pokrajine Austrije svoj dio i topolag veličine, broja stanovnika, financijske snage i polag potrebe.

Talijanski pravni fakultet prihvaćen u proračunskom odboru. Kako smo već onomadne javili bio je pododbor proračunskog odbora carevinskog vieća prihvaćen predlog, da se ustroji talijanski pravni fakultet u gradu Trstu. Proti predlogu govorio je ne samo član hrvatsko-slovenskoga kluba dr. Korosec, koji je iz sjednice pododbora uz prosvjet također izišao, nego i ministar bogoštovja i nastave dr. Husarek. Ovaj je dapače dao pododboru jasno razumjeti, da kad bi taj predlog i prošao u pododboru ili u odboru, pa i u samoj kući, da ne bi ipak postao zakonom.

Tim je ministar hotio reći, da zakonska osnova o ustrojenju talijanskog pravnog fakulteta, kad bi i prihvaćena bila u državnom saboru, da ju nebi prihvatila gornja ili gospodska kuća ili da ju nebi vlada nreditožila vladaru na potvrdu

Sada je osnova prihvaćena u proračunskom odboru i ona će doći na razpravu u državnom saboru. Kako stvari danas stoje imala bi ta osnova biti prihvaćena i u državnom saboru. Dogodi li se to, tada je vladina dužnost, ako ona u istinu ne će u gradu Trstu Talijanske pravne fakultete, da se posluži svim sredstvima, koje imade pri ruci, a da ne bude osnova u gornjoj kući odobrena ili da ju ne predložie vladaru na potvrdu. Hoće li ona to učiniti ili neće, to je njezin posao. Ako imade nalog od visokih krugova, da ne dozvole te fakultete u Trstu, onda su uzaludni svi naponi pojedinih odbora ili pododbora i same kuće. Inače bili bi uzaludni svi naponi bilo koje stranke proti ustrojenju te fakultete i u samom Trstu.

Stanoviste naših zastupnika i svega hrvatsko-slovenskog kluba je u tom pogledu dosta jasno. Nasi zastupnici ne protive se ustrojenju talijanske fakultete i čitavog sveučilišta u talijanskom gradu; protive se pako takovom ustrojenju u Trstu i u obće u Primorju, jer taj nema čisto talijanskog grada.

Za sebe pako traže oni izjednačenja hrvatskog sveučilišta u Zagrebu sa austrijskim sveučilištima i ustrojenje slovenskog sveučilišta. Na talijanski zahtjev, da se nalme sveučilište ili za sada talijanska pravna fakulteta ustroji u Trstu, pristali bi, kad bi ta fakulteta bila dvojezična t. j. talijanska i slovenska ili hrvatska ili kad bi se dala trščanskim Slovencima primjerena odmetu u srednjem, strakovnom i početkom školstvu. Inače protivili će se oni svim sredstvima; koja im stoje na raspolaganje, proti ustrojenju talijanske pravne fakultete u Trstu.

Ubojstvo jednog zastupnika. Iz Boka nam pise. Dne 11. o. mj. vraćao se je

Stranina i Jurina



Fr. Ma i ta je lpa!
Mr. Ka je ta lpa?
Fr. Jedan puljaki kamorasi hvalia se na puna usta, da će jarati u Roviju osoboditi sve one tate, slpce i varalice, ki su na stotine milijari iz komarjske kasi poturali.

socijalistički zastupnik i jedan od vodja te stranke Ivan Schumeier sa jednog socijalističkog sastanka izvan Beča u grad i to u 10 i pol sati na višer željeznicom.

Na kolodvoru u čekaonici vrebao je na njega neki radnik imenom Pavao Kunschak, brat Leopolda Kunschaka, bivšeg zastupnika na carevinskom viću i sada zastupnika na zemaljskom saboru Dolnje Austrije, te ga ubio revolverom. Schumeier ostao je na mjestu mrtav.

U nedjelju je bio sprovod, kojemu je prisustvovalo do pol milijuna ljudi.

Sjetite se družbe Sv. Cirila i Metoda za Istru!



Ulje za sluh

6-01 9118

Dvorac na prodaju.

U Sistanju kod Celja (J. zina Stajerska) prodaje se uz nisku cijenu dvorac u krasnoj okolini sa divnim poljajima. Ima 18 soba i kuhinje, 3 kuhinje, stajni i nuzgredne prostorije, mli podrum — sve veoma zgodno za hotel —, osim toga veliki podrum ulješen za velerogovinu s vinom.

Pobliže obavijesti daje:

Vinko Kolkek u Sistanju (Stajerska)

Prodaje se u Pazinu

nova kuća u sredini grada, sa vrtom (koliko kome treba), sa kamenolomom te drugim voćnjacima. Upitati kod Josipa Vranjice u Pazinu.

o o. JEFTINO I BRZO. o o

CEDULJICE

sv. ispovjed i pričest

izdaje

NARODNA TISKARA

LAGINJA i dr. — PULA

VIA GIULIA I.

o o. JEFTINO I BRZO. o o

Razpis

službe občinskog liječnika.

U smislu § 2. zakona od dne 12. siječnja 1907. zem. zak. list br. 39 razpisuje se ovim mjesto občinskog liječnika za občinu Podgrad, sa godišnjom plaćom od K 1600 i putnom odškodninom (paušalnom) K 1000.

Liječnik mora stanovati u Podgradu, gdje je sjedište kol. stada i drugih urada, mora držati svoj farmaceutski ormar i govoriti jedan slavenski jezik.

U kratkom vremenu ustanoviti će se zdravstveni okoliš triju obćina tog suda, tojare, naime: Podgrad, Jelkane i Matarije, te se treba računati na porizanje plaće. Točniji uvjeti leže na oglednog podpisanozga tapanstva. Prodaje se pod istim podpisanozga tapanstva u roku od 4 tjedna.

Zapanstvo obćine

PODGRAD, dne 10. februara 1918.

Bekler, tapan.

Odvjetnik

Dr. Lovro Scalier

otvorio je

svoju pisarnu

u Puli

(Narodni Dom).

GOTOVI KREVETI

iz crvenog platna dobro punjeni, pokrivač ili podnja pernjaka 180 cm. duga, 116 cm. široka K 10—, K 12—, K 15— i K 18—; 2 metra duga 140 cm. široka K 13—, K 15—, K 18—, i K 21—; jastuci 80 cm. dugi, 58 cm. široki, K 3—, K 350, i K 4—; 90 cm. dugi, i 70 cm. široki K 450 i 550.

Izrađuju se i po posebnoj mjeri, strunjače na 3 dijela za 1 krevet po K 27—, boje K 33—. — Razlikuje franko pouzecom od K 10— napried. Zamjenu i vraćeno priznaje ako se poštarina plati.

Benedikt Sachscl, Lobes, br. 259

pošta PILSEN, Češka.

PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Slesene 1A.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lekale.

Napredak znanosti!

za liječenje sifilisa kao što i kockalnih i spolnih bolesti.

Brzi i sigurno djelujući lijek, u izuzetno i izuzetno povoljan od mnogobrojnih sredstava kao kućne uretite, azotina; koji upale disala akurini i kronični bolesti itd. Sve spomenute bolesti liječe se radikalnije sa

Castle confettis

po K 4— kutija.

Jezgrovito liječenje sifilitskih bolesti i njih posljedica jest „**Castle's Confettis**“, a najboljom sredstvom protiv onemogućiti spolne nesposobnosti, bolesti spolne, neuzastojni i protiv prelijeva i spermatoriji, upali i kockalnih. Cijena „**Castle's Confettis**“ po K 350 botica.

Za razjašnjenja i svaku drugu opštu obratiti se na ljekarnu „**Wassermann**“ u Trgu na naslov „**M. Castle**“, koji će odgovoriti odmah sa direktno održanja listne.

„**Castle's Confettis**“ prodaje se u svim ljekarnama u Puli ljekarna „**Wassermann**“, „**Costantini S. Pili**“, „**Carpi**“ i „**Uike Pellegrini**“.

Jezerovito liječenje sifilitskih bolesti i njih posljedica jest „**Castle's Confettis**“, a najboljom sredstvom protiv onemogućiti spolne nesposobnosti, bolesti spolne, neuzastojni i protiv prelijeva i spermatoriji, upali i kockalnih. Cijena „**Castle's Confettis**“ po K 350 botica.

ANT. RADIC

MINERALNA PLOČNA ZLATARNA

ANT. SPL. ET

Austro-hrvatsko parobrodarsko društvo. Punit.

Redovite pruge po Kraineru.

Punit-Krk-Torkolo-Glavotok-Malinška-Njivice-Omišalj-Rieka svaki dan tamo i natrag.

Baška-Punit-Krk-Rieka tri puta na tjedan.

Rieka-Opatija-Bell-Merag-Krk-Punit-Baška-Lopar-Rab-Lun-Lošinjvelj-Lošinjmal (luka sv. Martin) Nerezine dva puta na tjedan.

Rieka-Opatija-Lovran-Rab svake srijede tamo i natrag.

Rieka-Opatija-Lovran-Rab-Lošinjvelj-Lošinjmal (luka sv. Martin) svake nedjelje tamo i natrag.

Vrbnik-Sv. Marak-Šilo-Cirkvenica svaki dan tamo i natrag.

Glavno odpravnništvo na Rieci.

Sirite „**Našu Slogu**“.

Ustanovljena 1891.

ISTARSKA POSUJILNICA U PULI

registrana zadruga na ograničeno jamčenje

Vlastita kuća (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i uz mjesečnu otplatu te prima uloške, koje ukamaćuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.

Od 1878! — Posvuda čuveni glasoviti obiljubijeni domaći lijek. — Kod većih naručiti znatan popust.

Ljekarnika **A. THIERRY-a balsam**

Jedino pravi sa zelenom duvnom kao zaštitna marica. — Zakonom zaštićeno.

Svako patvanje, opoznanje i preprodaje drugih balzama sa zavaravajućom markom progosti se kaznom po sudu i strogo kazni. — Djeluje digorno, ljekovito kod svih bolesti organa ušala, kralja, labaviranja prokloviti, kataru grla, probojja, bolesti pluća, specijalno kod infuzence, oštrih želudca, upala jetra i sluzice, pomaganje stolice, zubobolje i ostalih bolesti, liječenje zglobova, opekline, kožnih bolesti itd. 12/3 ili 6/1 ili 1 vel. posude po K 550

Thierry-eva jedino prava conf. folijska mast

negurna i stalna ljekovitog djelovanja kod rana, otekline, zloba, upala, atecna odmrzanje avra strana tijelosa, koja u djele u djele pa čisto preduravno operacije, koje su sa bolima skopjane, ljekovita kod još tako starih rana, i posude stoje K 350.

svet. Ljekarna „**St. Angelo Goren**“ A. THIERRY-a u PRIBRAJU, Hrvatska. — Dobiva se u svim većim ljekarnama. Na veliko u ljekarna, drogerijama.

NAJBOLJI NAMJESTAJ: SHAGE

kao motore sa nafni sastava DIESEL, najnovije kocke konstrukcije, pronašli trokvetri po kenjskoj oli na ure i 1/2, hel. više motore sa plin (gas), benzini, festu, tačno uje za obratna, poljodjelako i električne namjokaje suage, dalje namjokaje sa metavi plin proizvodje.

BRAZUJANSKA TVORNIKA MOTORA

na plin d. d.

(A. G. Drescher Gesellschaft) FRIEDRICH MORITZ MULLE, DRESDEN)

najveća specijalna tvornica Evrope

Glavno i isključivo zastupstvo, kamo sve upite upravljati valja:

Tehnička poslovnicu:

EMANUEL I OSKAR KRAUS,

TRST, Via San Nicolo 2b.

Dobivaju se popusti opreme za obratna i industrialska poduzeca

Ojovnik na zahtjev besplatno i bez poštarine

Besplatvanje: hrvatski, slovenski, talijanski i njemački.